

Большим заразными формами туберкулеза будет предоставляться жилье по договору социального найма. Соответствующий закон, вносящий поправки в федеральное законодательство, подписал президент России Владимир Путин.

СЕЗОННОЕ

В Ботаническом саду расцвела сакура

ПРАЗДНИК ЦВЕТЕНИЯ ЯПОНСКОГО РАСТЕНИЯ ПРОЙДЕТ ЗДЕСЬ С 10 ПО 16 МАЯ

ПОКА СВОИ БУТОНЫ распустило только одно дерево. Ожидается, что в ближайшие дни его примеру последуют и остальные.

Напомним, сад японской сакуры устроили в Ботаническом саду в мае 2013 года. Сейчас здесь можно увидеть два больших дерева и около сотни деревьев поменьше. Все они выведены специально для Петербурга, устойчивы к морозам. Два года назад сюда привезли 150 саженцев. В 2003 году несколько сакур японцы подарили городу на Неве в честь его юбилея. А две самые первые сакуры сюда привезли в конце 1980-х с Дальнего Востока.

Самое пышное цветение петербургских сакур ожидается после 10 мая. Оно длится от одного до семи дней, в зависимости от погоды. А иногда продолжается только несколько часов. Всего в мире насчитывается около 500 видов сакуры. Четыре из них высажены в Петербурге.

В Японии цветение сакуры символизирует мимолетность и скоротечность человеческой жизни. Каждый год весной японские метеорологические компании выпускают ежедневные сводки о движении фронта цветения сакуры с юга на север. Цветение начинается на острове Окинава в январе. В Киото и Токио приходит в конце марта или начале апреля. А несколько недель спустя достигает северного острова Хоккайдо. Японцы следят за движением фронта и устраивают любования цветением, когда в их районе сакура раскрывается полностью.

Александр КРИЦЫН, фото автора



Самое пышное цветение петербургских сакур ожидается после 10 мая.

ОФИЦИАЛЬНО

Страна узнала Героев Труда

ВЫСШЕЕ ЗВАНИЕ ПОЛУЧИЛИ ГЕНКОНСТРУКТОР, УЧИТЕЛЬ, ТРЕНЕР, СТАЛЕВАР И ДОЯРКА

1 МАЯ в Кремле президент РФ Владимир Путин вручил золотую медаль «Герой Труда Российской Федерации» пятерым россиянам. Эта награда присуждается за выдающиеся результаты в различных видах деятельности и значительный вклад в развитие страны. В этом году в Кремль были приглашены работники производства, деятели науки, культуры, образования и спорта.

Звание Героя Труда-2015 было присвоено главному тренеру сборной РФ по художественной гимнастике Ирине Винер-Усмановой, генконструктору Московского института теплотехники Юрию Соломонову, учителю лицея №7 города Черняховки Калининградской области Галине Громовой, разлищику стали Новолипецкого металлургического комбината Юрию Савину и ингушской доярке Мареме Богатырёвой.

Традиция чествовать тех, кто трудится во имя развития и процветания страны, в День труда была возрождена два года назад — в 2013 году. Это звание было упразднено после развала Советского Союза. Сегодня Герой Труда является вторым высшим званием России наряду со званием Героя Российской Федерации. Каждому награжденному вручается медаль из золота высшей пробы. Звезду изготавливают под специальным прессом, обжигают, а потом начинается ювелирная работа — рисунок наносится миниатюрным шпатель.

В случае присвоения лицу звания Героя Труда Российской Федерации на его родине устанавливается бронзовый бюст с соответствующей надписью.

Первым человеком, получившим возрожденное звание, стал директор НИИ имени Бурденко. На счету Александра Коновалова — 10 000 сложнейших и блестяще выполненных операций.

На сегодня в стране уже 15 Героев Труда. Пока в этом списке представителей Петербурга и Ленинградской области нет. Однако количество лауреатов — не главное. Главное, что страна и общество получили понятный ориентир: что считать трудовым героизмом и образцом для подражания.

Сергей ПРУДНИКОВ

Светлана СМЕРНОВА

ПАМЯТЬ

Со дна Ладоги подняли раритетный «ЗИС-5»

ЗАТОНУВШИЙ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ГРУЗОВИК ОТПРАВЯТ В МУЗЕЙ

ТРЕХТОНКУ, затонувшую на Дороге жизни в годы Великой Отечественной войны, подняли со дна Ладожского озера. За процессом наблюдал губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

— Машина, которую мы сегодня подняли, в хорошем состоянии, а по номерам можно будет узнать ее судьбу, — рассказал во время мероприятия губернатор. — Я надеюсь, что реставраторы после восстановления подарят нам эту машину для местного музея.

Также он отметил, что найденная трехтонка — уникальна в своем роде, так как по Дороге жизни в основном ходили полуторки, а «ЗИС-5» был способен заменить две такие машины.

Трехтонка пополнит экспозицию поднятых со дна Ладоги объектов. Эта экспозиция разместится в новом здании частного музея До-

роги жизни в Кобоне. Музей был недавно отстроен после пожара 2010 года и постепенно пополняется экспонатами.

Создан он в Кировском районе Ленобласти на месте базы отдыха «Альбатрос-Нева». В его собрании имеются две отреставрированные полуторки, а также фрагменты автомобилей, предметы быта и вооружения военного времени. На реставрации находится автобус «ЗИС-16», использовавшийся для эвакуации детей из Ленинграда. В ближайшее время в музее будут выставлены фрагменты немецкого тяжелого бомбардировщика «Хейнкель 111» и маневровый паровоз с цистернами, поднятыми со дна Ладоги.

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

В День Победы ожидается дождь

ДО ВЫХОДНЫХ В ПЕТЕРБУРГЕ БУДЕТ ТЕПЛО

ПО СООБЩЕНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ Российского государственного гидрометеорологического университета, под влиянием балтийского антициклона, медленно отходящего на центральную часть европейской территории России, большая часть наступившей недели ожидается солнечной, сухой и умеренно теплой. Однако ближе к выходным может стать облачно, дождливо и прохладно.

Температура будет ощутимо колебаться. Если в начале недели ожидается до 15 — 17 градусов тепла, то в субботу, 9 мая, днем, вероятно, будет от 12 до 14 градусов тепла, небольшая облачность и (не исключено!) на участников празднеств на берегах Невы прольется небольшой дождь.

Прогноз «облачно, небольшой дождь» дает и Гидрометцентр Петербурга: на пятницу и на субботу.

Анна НЕШТАТСКАЯ, фото Натальи ЧАЙКИ



В выходные так хочется видеть только брызги фонтанов, а не дождя!